

理組學生如何準備學測

~ 學姐們讀書方法分享



中山醫學大學中醫系 徐立玲

國文：跟著學校的複習步調走，晨考一定要好好準備，題解作者必詳細看，最好做整理到國學常識總複習的參考書上。多寫有關文句重組或賞析的題目，練習答類似課外題的技巧。語文能力表達習作一定要好好寫，再怎麼怪的題目都要想辦法些出東西來；平時多訓練，考試時才不會被題目嚇到。

英文：學校老師準備的教材已夠多，確實做好〈少抄幾次作業〉；尤其是高三若使用長春藤，好好背單字、片語和作文，幫助很大。模擬試題也要確實寫，培養語感；試題中有不少重點和比較，可以好好利用。寫閱讀測驗時須限制時間，訓練自己的閱讀速度。

數學：跟上複習進度，將至少一套的複習參考書寫完，有個大略的整體概念，最後再用大範圍複習卷連結觀念。學測數學不會出的很技巧，不需用特殊解法；但對基本概念必要能活用，題目讀完要能靈活的思考。數學不好的同學，建議慢慢寫，挑拿手的先算，抓幾分算幾分，千萬不要因寫不完而慌了手腳。

社會：平日好好唸，若不求 14,15 級分的同學，跟上複習進度、多寫模擬試題，稍微讀一下即可。但若想拿滿級分，三民和地理的投資報酬率較高，值得細讀；歷史則最好把課本看完，大概知道重要歷史事件的時代和時代背景〈細讀一定讀不完〉。現代社會雖然有些班級沒修，但是五題還可以以常識猜對兩到三題，不用太擔心。

自然：高一那四本「基礎類」的課本一定要讀熟，尤其需多花一些心思在高一地科上，成績應該會不錯；高二物質科學類則觀念清楚即可，二類的同學可多加強高二物理、化學，三、四類則加強高二生物、化學，才不會太多唸不完。想要考滿級分

的同學，強烈建議二類組可和三類一併複習基礎生物和生命科學，另外去舊書攤買高二地科〈本校未開此門課〉來讀，大概看一下，有個底就可以了。自然科閱讀題的文章都又臭又長，如果閱讀速度太慢，很吃虧〈因為答案都在文章中〉。

總結：跟的上複習進度的盡量跟；各家出版社補習班贈送的模擬試題一定要好好寫，以訓練速度和習慣題型。答題技巧很重要，切記！每題選擇都要寫，學測不倒扣，盡量猜。



輔仁大學醫學系--鄭百珊

每天除了在學校的讀書時間外，回家後花上 3~4 小時讀書和寫功課是最基本的，但也不要太離譜，太長時間的讀書也可能導致隔天上課精神不濟，所以「讀書效率」是很重要的，千萬不要花太多時間在電視上，看連續劇更是一個禁忌，最好只看新聞。

學測是一個重視靈活運用的大考，除了平時所累積的實力外，更需要一個靈活的運用，特別注意日常生活中的大小事。高一、二的成績也是很重要的，關係到是否符合該科系的在校成績篩選，通過了學校才會推薦。

* 國文

國文科在平時考試時重視「背」，但學測則需要將背的東西靈活運用，也有可能只須靠判斷，基本上只靠「背」是完全沒用的。國文作文非常重要，大約佔了一半的分數，不管文筆如何，「切題」是最基本也最重要的，平時的寫作練習也能增加對不同題目的靈敏度。

* 英文

英文是五科中最特別的一科，特重平時實力的累積，如果英文程度不錯，考試前根本不必花時間念英文，因為英文是長久的累積，臨時抱佛腳是不能拿高分的。至於英文作文則類似國文作文的準備方法，一定要避開自己不會的單字，文法也要注意，過長或過短均不宜，可藉由多閱讀英文文章和多背單字增強實力（念學校訂的雜誌是很重要的）。另外，一定要考全民英檢（中級），如果能通過中高級就再好不過了，在第二階段的口試時會佔上風。英文非常重要！！！！

* 數學

準備數學一定要用「算」的，不要用「看」的，用看的一點也沒用，一定要動手算，練習是非常重要的；考試時千萬不要太緊張，太緊張就會失常（唉~我就是太緊張），沉著應戰就是最好的方法。

* 自然

除了上課所學的之外，「應用」還是很重要的，生物和地科更是得高分的關鍵，千萬別只重視化學和物理；「閱讀」能力也是關鍵，如今年（92 學年度）的考題非常多，滿滿的 15 頁，包含一堆超級長的文章，好好的閱讀那些題目的前導文，有時答案就暗藏其中喔！總之，平時努力一點，考試時就有多一點的實力。

* 社會

還是老話一句，「背」加「活用」，對自然組考生而言社會科雖然沒那麼重要，但千萬別放棄，只要腳踏實地的唸，得高分非常容易。

努力會有代價的，大家加油吧！